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PHAGO’SURF 2D 
 

  

 

Détergent désinfectant pour l’hygiène des sols, des surfaces et du matériel en environnement à 
risques – Produit biocide (TP2, TP4) 
 

Disinfectant detergent for the hygiene of floors, surfaces and equipment in high-risk environments – 
Biocidal product (PT2, PT4) 
 

  

 

 

  

 
 

✓ Large spectre d’activité 
Broad spectrum of activity 
 

✓ Séchage rapide sans traces 
Fast drying without traces  
 

✓ Sans parfum 
Fragrance free 
 

✓ Produit “contact alimentaire” (conformément à l'arrêté du 8 
septembre 1999 et ses modifications) 
“Food contact” product (in accordance with the decree of September 
8, 1999 and its modifications) 

Christeyns France S.A. 31 rue de la Maladrie 44120 VERTOU  

T +33 2 40 80 27 27    E info@christeyns.com    E www.christeyns.com 
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1. Introduction / Introduction 

Le PHAGO’SURF 2D est un liquide concentré destiné au nettoyage et à la désinfection des sols, surfaces et 

matériels en environnement à risques. C'est un nettoyant efficace et un désinfectant à large spectre 

(bactéricide, tuberculocide, fongicide et actif sur virus). 

Le PHAGO’SURF 2D peut être utilisé, avec un rinçage à l'eau, sur les surfaces susceptibles d’entrer en contact 

direct avec les denrées alimentaires (conformément à l’arrêté du 8 septembre 1999 et ses modifications). 

Le PHAGO’SURF 2D est un biocide TP02, TP04. 

Ayant la double propriété de détergence et de désinfection, le PHAGO’SURF 2D assure le nettoyage et la 
désinfection rapides des surfaces en une seule opération permettant ainsi un gain de temps et une 
simplification du travail. 

PHAGO’SURF 2D is a concentrated liquid intended for cleaning and disinfection of floors, surfaces and 

equipment in high-risk environments. It is an effective cleaner and broad-spectrum disinfectant (bactericide, 

tuberculocide, fungicide and active on virus). 

PHAGO’SURF 2D can be used, with water rinsing, on surfaces likely to come into direct contact with foodstuffs 

(in accordance with the decree of September 8, 1999 and its modifications). 

PHAGO’SURF 2D is a TP02, TP04 biocide. 

Having the dual property of detergency and disinfection, PHAGO’SURF 2D ensures the cleaning and disinfection 

of surfaces in a single operation thus saving time and simplifying work. 

2. Composition / Composition 

Substances actives antimicrobiennes (% m/m) /Antimicrobial actives substances (w/w %) 

 Chlorure de didécyldiméthylammonium (CAS N° 7173-51-5) : 3,50 % 
Didecyldimethylammonium chloride 

 Alkylamine (CAS N° 2372-82-9) : 5,50 % 
Alkylamine 

Autres ingrédients / Other ingredients 

 Agents de surface non ioniques <5% 
Nonionic surfactants <5% 

3. Caractéristiques physico-chimiques / Physico-chemical characteristics 

 Aspect : liquide limpide  

Appearance: Clear liquid 

 Couleur : incolore à jaune  

Colour: colorless to yellow-orange 

 pH à 20°C (produit pur) : 9,1 ± 0,3 

pH at 20 ° C (pure product): 9.1 ± 0.3  

 pH à 20°C (produit dilué à 0,25%, eau du réseau) : environ 8,0 

pH at 20 ° C (Diluted product at 0,25%, tap water): approximately 8.0 

 Densité à 20°C : 1,054 ± 0,005 

Density at 20 ° C: 1.054 ± 0.005 
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4. Mode d’emploi et conditions d’utilisation / Instructions for use 

Usage réservé aux utilisateurs professionnels. 

Procéder tout d’abord à un balayage ou à essuyage humide pour enlever les grosses poussières. 

En milieu alimentaire, effectuer un prélavage pour retirer les souillures visibles. 

Porter les EPI adaptés selon les recommandations de la Fiche de Données de Sécurité. 

Diluer une dose de 20ml de PHAGO’SURF 2D dans 8 litres d’eau froide ou tiède du réseau (soit une dilution 

à 0,25%).  

Mode d’emploi selon le conditionnement utilisé : 

- Dose de 20ml : 

Déchirer la dose au niveau de l’encoche et vider le contenu dans le seau de nettoyage. 

- Flacon 1L doseur : 

A la première utilisation, retourner le flacon en gardant le capuchon fermé pour charger la première dose 

dans le bouchon doseur, cette opération n’est nécessaire que lors de la première utilisation. 

Pour doser le produit, ouvrir le capuchon retourner le flacon en le tenant bien à la verticale, la dose de 20 ml 

est distribuée. 

Retourner le flacon dans sa position initiale pour recharger la dose qui servira au prochain dosage et ainsi de 

suite jusqu’à la fin du flacon. 

- Bidon de 5L : 

Mettre en place une pompe délivrant un volume de 20ml sur le bidon.  

Amorcer la pompe, puis appuyer sur la tête au-dessus du bac pour y déverser son contenu. 

Le bidon peut également être raccordé à une centrale de dilution automatique. 

NB : en cas de fortes salissures, faire un premier passage avec un détergent neutre avant le Phago’surf 2D ou changer la 

solution Phago’surf 2D et renouveler l’opération. 

Protocoles : 

✓   Sols :  

• Méthode des 2 seaux  

Préparer un seau d’eau et un seau contenant le produit dilué. 
Immerger les franges (MOPS) dans le seau pour les imprégner en respectant les recommandations du 
fabricant. 
Utiliser la méthode de nettoyage de sol définie par le protocole en place. Nous contacter si besoin d’un 
protocole adapté. 
Les seaux ne doivent servir qu’à une seule pièce. Renouveler la solution autant de fois que nécessaire. 
Toute autre méthode du type balayage ou essuyage humide permettant d’éliminer préalablement les taches 

et les saletés peut être retenue. 

Ne pas rincer *  

✓ Autres surfaces :  

- Murs : balayage humide, ne pas rincer * 

- Mobiliers, sanitaires : essuyage humide, ne pas rincer * 

- Matériel de nettoyage : rinçage, essuyage humide, ne pas rincer * 

- Siphons : verser une dose, laisser en contact 15 minutes avant de faire couler de l’eau 

* Dans le cas de désinfection de surfaces susceptibles d‘entrer en contact direct avec les denrées alimentaires, un 
rinçage à l’eau potable est nécessaire (conformément à l’arrêté du 8 septembre 1999 et ses modifications). 
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Professional use only. 

Sweep or wet wipe off first to remove coarse dust. 

In a food environment, perform a pre-wash to remove visible soiling. 

Wear the appropriate PPE according to the recommendations of the Safety Data Sheet. 

Dilute a 20ml dose of PHAGO’SURF 2D in 8 liters of cold or lukewarm tap water (i.e. a 0.25% dilution). 

Instructions for use according to the packaging used: 

 - Dose of 20ml: 

Tear off the dose at the notch and empty the contents into the cleaning bucket. 

 - 1L measuring bottle: 

On first use, turn the bottle over, keeping the cap closed to load the first dose into the measuring cap, this 

operation is only necessary for the first use. 

To dose the product, open the cap, turn the bottle upside down, holding it upright, the 20 ml dose is dispensed. 

Return the vial to its original position to reload the dose for the next dose and so on until the end of the vial. 

 - 5L can: 

Set up a pump delivering a volume of 20ml on the can. 

Prime the pump, then press the head above the container to pour out its contents. 

The container can also be connected to an automatic dilution unit. 

NB: in the event of heavy soiling, make a first pass with a neutral detergent before Phago’surf 2D or change the Phago’surf 

2D solution and repeat the operation. 

Protocols: 

✓ Floors: 

• 2 buckets method 

Prepare a bucket of water and a bucket containing the diluted product. 

Immerse the mops (MOPS) in the bucket to soak them according to the manufacturer's recommendations. 

Use the floor cleaning method defined by the protocol in place. Contact us if you need a suitable protocol. 

Buckets should only be used for one room. Renew the solution as many times as necessary. 

Any other method such as sweeping or wet wiping to remove stains and dirt beforehand can be used. 

Do not rinse * 

✓ Others surfaces: 

- Walls: wet sweep, do not rinse * 

- Furniture, sanitary: wet wiping, do not rinse * 

- Cleaning equipment: rinsing, wet wiping, do not rinse * 

- Siphons: pour a dose, leave in contact for 15 minutes before running water 

* In the case of disinfection of surfaces likely to come into direct contact with food, rinsing with drinking water 

is necessary (in accordance with the decree of September 8, 1999 and its modifications). 

5. Activité nettoyante et détergente / Cleaning and detergent activity 

L’efficacité détergente du PHAGO’SURF 2D pour le nettoyage des surfaces est assurée par le complexe 
détergent non ionique et le système tampon qui permettent une élimination efficace et sans peine des 
salissures sans laisser de traces. 

The detergent efficiency of PHAGO’SURF 2D for cleaning of surfaces is ensured by the nonionic detergent 
complex and the buffer system which allow efficient and effortless removal of dirt without leaving traces. 
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6. Activité antimicrobienne / Antimicrobial activity  

Activité 
Activity 

NORMES 
Standards 

Souches 
Strains 

Concentration 
Concentration 

Temps 
Time 

Rapport (N°, Date) 
Report (N°, Date) 

Laboratoire 
Laboratory 

B
ac

té
ri

ci
d

e
 

B
ac

te
ri

ci
d

al
 

EN 13727+A1 (2013) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 

Pseudomonas aeruginosa 
Staphylococcus aureus 
Enterococcus hirae 

0,25% 5 min. 
3583-1 

05/05/2018 
Laboratoire 

Rivadis 

EN 13697 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 

Pseudomonas aeruginosa 
Escherichia coli 
Staphylococcus aureus 
Enterococcus hirae 

0,25% 15 min. 05/01/2009 Blu Scientific 

EN 16615 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 

Pseudomonas aeruginosa 
Staphylococcus aureus 
Enterococcus hirae 

0,25% 15 min. 
S103/2019 
01/07/2019 

CHEMILA 

Le
vu

ri
ci

d
e

 

le
vu

ri
ci

da
l 

EN 13624 (2013) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Candida albicans 0,25% 15 min. 

3584-1 
11/05/2015 

Laboratoire 
Rivadis 

EN 13697 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Candida albicans 0,25% 15 min. 05/01/2009 Blu Scientific 

EN 16615 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Candida albicans 0,25% 15 min 

S265-1/2018 
25/02/2019 

CHEMILA 

Fo
n

gi
ci

d
e

 

Fu
n

gi
ci

da
l 

EN 16615 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Aspergillus brasiliensis 0,25% 15 min 

S265-1/2018 
25/02/2019 

CHEMILA 

Tu
b

e
rc

u
lo

ci
d

e
 

Tu
b

er
cu

lo
ci

d
al

 

EN 14348 (2005) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Mycobacterium terrae 0,25% 30 min. 

SD2519 
08/02/2019 

Nordic Tersus 
Laboratory 

vi
ru

ci
d

e
 

V
ir

u
ci

d
al

 

EN 14476+A1 (2015) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
BVDV 0,25% 15 min. 

17/000143434 
11/04/2017 

CHELAB 

EN 16777 (2018) 

Conditions de saleté/Dirty conditions 
Vaccinia virus 0,25% 15 min. 

S62-2/2019 
31/10/2019 

CHEMILA 
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7. Compatibilités / Compatibility 

L’étude de compatibilité est réalisée par immersion en continu des matériaux durant 200 heures dans une 

solution diluée à 0,5% de PHAGO’SURF 2D. 

Le Tableau récapitulatif des essais de compatibilité entre PHAGO’SURF 2D et les différents matériaux 

constitutifs de ces dispositifs médicaux et des surfaces est disponible ci-dessous. 

The compatibility study is carried out by continuously immersing the materials for 200 hours in a 0.25% diluted 

solution of PHAGO’SURF 2D. 

The summary table of the compatibility tests between PHAGO’SURF 2D and the various constituent materials 

of these medical devices and surfaces is available below. 

 

Matériaux  
Materials 

Après 200 heures de trempage 
 After 200 hours of soaking 

Acier inoxydable 1,4301 
Stainless steel 1.4301 

Compatible 

Acier inoxydable 1,4404 
Stainless steel 1.4404 

Compatible 

Aluminium 2017A 
Aluminium 2017A 

Compatible 

Aluminium 5754 
Aluminium 5754 

Compatible 

Aluminium anodisé 5005A 
Anodized aluminium 5004A 

Compatible 

Caoutchouc Butadiène-acrylonitrile (NBR) 
Nitrile butadiene rubber (NBR) 

Compatible 

Caoutchouc butyle (IIR) 
(Butyl rubber) (IIR) 

Compatible 

Cuivre 
Copper 

Compatible 

Ethylène propylène diène monomer (EPDM) Compatible 

Fluoroélastomère (FPM/FKM) type VITON® 
Fluorinated rubber (FPM/FKM) type VITON® 

Compatible 

Laiton MS63 
Brass MS63 

Compatible 

PMMA Röhm Plexiglas XT 20070FF Compatible 

PMMA Röhm Plexiglas GS Compatible 

Polycarbonate Makroform 099 Compatible 

Polychlorure de vinyle (PVC) 
Polyvinyl chloride (PVC) 

Compatible 

Polyéthylène haute densité (PEHD) 
High density polyethylene (HDPE) 

Compatible 

Polypropylène (PP) 
Polypropylene (PP) 

Compatible 

Polytéréphtalate d'éthylène (PET) 
Polyethylene terephthalate (PET) 

Compatible 

Polyuréthane (PU) Compatible 

Titane 
Titanium 

Compatible 
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Ne pas mélanger aux aldéhydes ou pulvériser sur des surfaces préalablement traitées avec cette classe 

chimique (risque de coloration en rouge).  

Ne pas mélanger avec des produits contenant des tensio-actifs anioniques.  

En cas de doute sur la compatibilité du PHAGO’SURF 2D, contacter votre représentant commercial et/ou 

réaliser au préalable un test sur une petite surface. 

Do not mix with aldehydes or spray on surfaces previously treated with this chemical class (risk of red coloring). 

Do not mix with products containing anionic surfactants. 

If in doubt about the compatibility of the PHAGO’SURF 2D, contact your sales representative and / or carry out 

a test on a small area beforehand. 

8. Règlementation - conduites d’urgence / Regulation – emergency procedures 

Règlementation produit :  

Le PHAGO’SURF 2D est formulé conformément aux réglementations en vigueur au sein de l’Union 

Européenne et de la France relatives aux biocides et aux détergents. 

Conduites d’urgence :  

Utiliser les Biocides avec précautions. Avant toute utilisation, lire l’étiquette et les informations concernant 

le produit. 

La fiche de données de sécurité est à la disposition des utilisateurs sur le site http://www.quickfds.com. 

En cas d’ingestion accidentelle, ne pas faire vomir, ne rien donner à boire. Consulter un médecin. 

En cas de contact du produit pur avec les yeux, rincer immédiatement à l’eau en maintenant les paupières 

écartées. Consulter un spécialiste en cas d’irritation persistante. 

Numéro national d’appel d’urgence ORFILA : 01 45 42 59 59 

Product regulation :  

PHAGO’SURF 2D is formulated in accordance with European Union and French regulations concerning biocides 

and detergents. 

Emergency procedures :  

Use biocides carefully. Before use, read the label and product information. 

The safety data sheet is available to users at http://www.quickfds.com .  

If accidentally swallowed, do not induce vomiting, nor anything to drink. Consult a doctor. 

In case of contact of the pure product with the eyes, rinse immediately with water, holding the eyelids apart. 

Consult a specialist in case of persistent irritation. 

In case of emergency contact the local poison control center. 

9. Stabilité et conditions de stockage / Stability and storage conditions 

Stockage dans le flacon d’origine, en position verticale. 

Stockage entre +4°C et +40°C, à l’abri de la chaleur et du gel. 

Le numéro de lot et la date de péremption sont imprimés directement sur le flacon. 

Stabilité : 

➢ Bidon non ouvert : 2 ans à partir de la date de production. 

➢ Bidon ouvert : conservation du produit en récipient fermé : maintien de la durée de 2 ans. 

Les solutions diluées sont stables 45 jours (conservation des propriétés antimicrobiennes) dans un récipient 

fermé et stocké à température ambiante. 
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Storage in original bottle, in a vertical position 

Storage between +4°C and +40°C, away from heat and frost. 

The batch number and expiry date are printed directly on the bottle. 

Stability: 

➢ Non opened bottle: 2 years from the manufacturing date. 

➢ Opened bottle: preserving of the 2 years if the product is stored in a container closed after use. 

Diluted solutions are stable for 45 days (retention of antimicrobial properties) in a closed container and 

stored at room temperature. 

10. Conditionnements / Packaging 

Présentation 
Presentation 

Code 
Nombre d’unités par carton 
Number of units per carton 

Dose / Pod 20ml 60424 250 unités / units 

Flacon / Bottle 1L 60428 6 unités / units 

Bidon / Can 5L 60423 2 unités / units 

 

11. Annexes / Appendices 
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Je soussigné, Jérôme DUBOURGEOIS, Responsable Recherche & Développement santé de la 
société Christeyns France certifie que les produits suivants ont une composition similaire : 

I, Jérôme DUBOURGEOIS, Health Research & Development Manager of Christeyns France 
hereby certify that the following products have a strictly identical formula: 
 

 

DETERGENT DESINFECTANT SOLS ET SURFACES AL3236 

F173 

et/and 

PHAGO’SURF 2D 

 
La différence de formulation porte sur la suppression du parfum et la substitution du séquestrant. 
Ces modifications ont été validées par la réalisation de la norme EN 16615 sur Mycobacterium terrae 
et Aspergillus brasiliensis considérées comme souches limitantes pour ce produit. 
Le Phago’surf 2D est efficace à 0,25% en 15 minutes sur ces souches. 

The difference in formulation relates to the removal of the fragrance and the substitution of the 
sequestrant. 
These modifications were validated by the realization of the standard EN 16615 on Mycobacterium 
terrae and Aspergillus brasiliensis considered as limiting strains for this product. 
Phago’surf 2D is effective at 0.25% in 15 minutes on these strains. 

 
 

Vertou, 23/11/2020 
 
 

Jérôme DUBOURGEOIS 
Senior Research Associate 
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TEST D’EFFICACITE BACTERICIDE  

SELON LA NORME NF EN 13727+A1 (Décembre 2013) 

F173 

Application = Désinfection des surfaces              
 (Méthode par dilution/neutralisation) 

 

 

  

 DESTINATAIRE : CHRISTEYNS FRANCE 

 
 

I- IDENTIFICATION DU DONNEUR D’ORDRE 
 

Mr Jérôme DUBOURGEOIS 

CHRISTEYNS FRANCE 

31 rue de la Maladrie 

44120 VERTOU 

Tél. 02-40-80-27-27 - Fax. 02-40-03-09-73 

 
 

 

 

 
ACCREDITATION 

    N° 1-1308 

PORTEE DISPONIBLE 

SUR WWW.COFRAC.FR 

 

 

L’accréditation de la section Essais du COFRAC atteste de la compétence des 

Laboratoires pour les seuls essais couverts par l’accréditation. Si des modifications 

particulières ont été introduites dans la méthode d’essai indiquée, ces modifications ou 

spécifications sont précisées dans le paragraphe Commentaires en fin du rapport d’essai 

Ce rapport d’essai ne concerne que le produit soumis à l’essai 

La reproduction de ce rapport d’essai n’est autorisée que sous forme d’un fac-similé 

photographique intégrale. 

Il comporte 8 pages (cette page comprise). 

DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



FM 064-8 A 

   RAPPORT D’ESSAI  

N°3583-1 
55 Boulevard Jules Verger                                             
35803 DINARD Cedex 
Tél.  02 99 16 50 72 
Fax. 02 99 16 52 75 

Imprimé le : 05/05/15 

Date de 1ère impression : 05/05/15 

Page 2 sur 8 
 

II- IDENTIFICATION DE L’ECHANTILLON 

 
- Nom du produit : F173 

- Numéro de lot : 150129/0846 

- Fabricant : CHRISTEYNS FRANCE 

- Date de fabrication : 29/01/2015 

- Date de péremption : 30/01/2018 

- Date de réception au laboratoire : 06/03/15 

- Aspect du produit : Liquide limpide jaune 

- Conditions de stockage : à température ambiante et à l’abri de la lumière 

- Diluant du produit recommandé par le fabricant : eau du réseau 

- Matière(s) active(s) : Non communiquées 
 

 

 

III- METHODE D’ESSAI 

 
Norme NF EN 13727+A1 (Décembre 2013) : Essai quantitatif de suspension pour 

l’évaluation de l’activité bactéricide en médecine. (Phase 2, Etape 1). 

 

Application « Désinfection surfaces » : Réduction logarithmique au moins égale à 5 Log 

décimaux dans les conditions de l’essai. 

 

 

Neutralisant : 3% Polysorbate 80 ; 3% Saponine ; 0,3% Lécithine d’œuf ;                    

0,1%  L-Histidine ; 0,5% Thiosulfate de sodium  (stérilisé à 121°C pendant 20 minutes). 
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IV- CONDITIONS EXPERIMENTALES 
 

- Période d’analyse : du 09/04/15 au 13/04/15 

- Analyse réalisée par :  M.TEULIER 

- Diluant du produit utilisé au cours de l'essai : eau dure 30°f  

- Concentrations de produit testé  (V/V) : 0,125% - 0,25% et 0,5% 

- Technique d’essai : dilution/neutralisation 

- Aspect des dilutions : limpides 

- Stabilité du mélange substance interférente/dilutions du produit : absence de 

précipité au cours de l’essai 

- Temps de contact : 5 minutes (+/- 10 secondes) 

- Température d’essai : 20°C (+/-1°C) 

- Substance interférente : 3 g/l d’albumine bovine + 3 ml/l d’érythrocytes de mouton 

(conditions de saleté) 

- Température d’incubation : 37°C (+/-1°C) 

- Identification des souches utilisées : 

Enterococcus hirae  DSM 3320  
Staphylococcus aureus DSM 799  
Pseudomonas aeruginosa DSM 939  
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V- RESULTATS D’ESSAI 

 
Vc : nombre de colonies comptées sur les boîtes, 
N: nombre d'UFC / ml dans la suspension microbienne d'essai, 
N0: nombre de cellules par ml dans le mélange d'essai au début du temps de contact, il 
représente un dixième de N, 
Nv : nombre de cellules par ml de la suspension microbienne de validation, 
Nv0 : nombre de cellules par ml dans les mélanges A, B et C au début du temps de contact. Il 
représente un dixième de Nv, 
NvB : dans le cas du témoin de neutralisant B, il s’agit du nombre de cellules par ml après dilution 
au centième. Il représente un millième de Nv, 
Na : nombre de survivants par ml dans le mélange d’essai à l’issue du temps de contact et avant 
neutralisation 
A : nombre de survivants  dans le témoin des conditions expérimentales, 
B : nombre de survivants dans le témoin de neutralisant, 
C : nombre de survivants dans le témoin  de validation de la méthode, 
R : réduction du nombre de cellules viables  (R=N0/Na) exprimé en logarithme 
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Essai sur Enterococcus hirae DSM 3320 

Souche testée 

Suspension 

bactérienne 

d’essai 

Essai de validation 

Suspension 

bactérienne 

(NV) 

Suspension 

bactérienne 

(NVB) 

Conditions 

expérimentales 

(A) 

Non toxicité du 

neutralisant (B) 

Inactivation par 

dilution/neutrali

sation (C) 

Enterococcus hirae 
DSM 3320 

Lot 568 
 

 

10-6 : Vc1 :240 

        Vc2 : 274 

          

  10-7 : Vc1 : 28 

           Vc2 : 33 

                  

   N=  2,61.108 

N0= 2,61.107 

Log N0 = 7,42 

Vc1 : 77 

Vc2 : 90 

(dilution 10-1) 

 

 

Nv= 835 

Nv0= 84 

 

Vc1 : 86 

Vc2 : 77 

(dilution 10-3) 

 

 

NvB= 

8,15.104 

    

   Vc1 : 80 

Vc2 : 79 

 

 

 

A= 80 

Vc1 : 88 

Vc2 : 83 

 

 

 

B= 86 

Vc1 : 91 

Vc2 : 78 

  

 

 

C= 85 

L’essai est validé si : 
N est compris entre 1,5.108 et 5.108UFC/ml  (8,17 ≤ lg N ≤ 8,70) 
N0 est compris entre 1,5.107 et 5.107UFC/ml  (7,17 ≤ lg N ≤ 7,70)  
Nv0 est compris entre 30 et 160 UFC/ml (Nv est compris entre 300 et 1600 UFC/ml) 
NvB est compris entre 3,0.104 et 1,6.105 
A,B et C sont supérieurs ou égaux à 0,5xNv0 

B (dilution-neutralisation) est égal ou supérieur à 0,0005 x NvB 
Le quotient des dénombrements obtenus par moyenne pondérée est compris entre 5 et 15 

 

Souche testée 

Concentrations testées % (V/V) 

 0,125% 0,25% 0,5% 

Enterococcus 
hirae 

DSM 3320 
Lot 568 

 100 10-1 100 10-1 100 10-1 

Vc1 

Vc2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

Na <140 <140 <140 

lg Na <2,15 <2,15 <2,15 

Lg R >5,27 >5,27 >5,27 
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Essai sur Staphylococcus aureus DSM 799  

Souche testée 

Suspension 

bactérienne 

d’essai 

Essai de validation 

Suspension 

bactérienne 

(NV) 

Suspension 

bactérienne 

(NVB) 

Conditions 

expérimentales 

(A) 

Non toxicité du 

neutralisant (B) 

Inactivation par 

dilution/neutrali

sation (C) 

Staphylococcus 
aureus  

DSM 799 
Lot 567 

 

 

10-6 : Vc1 : 188 

        Vc2 : 204 

          

  10-7 : Vc1 : 18 

           Vc2 : 35 

                  

   N=  2,02.108 

N0= 2,02.107 

Log N0 = 7,31 

Vc1 : 65 

Vc2 : 68 

(dilution 10-1) 

 

 

Nv= 665 

Nv0= 67 

 

Vc1 : 68 

Vc2 : 56 

(dilution 10-3) 

 

 

NvB= 

6,2.104 

    

   Vc1 : 80 

Vc2 : 79 

 

 

 

A= 80 

Vc1 : 81 

Vc2 : 97 

 

 

 

B= 89 

Vc1 : 69 

Vc2 : 71 

  

 

 

C= 70 

L’essai est validé si : 
N est compris entre 1,5.108 et 5.108UFC/ml  (8,17 ≤ lg N ≤ 8,70) 
N0 est compris entre 1,5.107 et 5.107UFC/ml  (7,17 ≤ lg N ≤ 7,70)  
Nv0 est compris entre 30 et 160 UFC/ml (Nv est compris entre 300 et 1600 UFC/ml) 
NvB est compris entre 3,0.104 et 1,6.105 
A,B et C sont supérieurs ou égaux à 0,5xNv0 

B (dilution-neutralisation) est égal ou supérieur à 0,0005 x NvB 
Le quotient des dénombrements obtenus par moyenne pondérée est compris entre 5 et 15 

 

Souche testée 

Concentrations testées % (V/V) 

 0,125% 0,25% 0,5% 

Staphylococcus 
aureus  
DSM 799 
Lot 567 

 

 100 10-1 100 10-1 100 10-1 

Vc1 

Vc2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

Na <140 <140 <140 

lg Na <2,15 <2,15 <2,15 

Lg R >5,16 >5,16 >5,16 
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Pseudomonas aeruginosa DSM 939 

Souche testée 

Suspension 

bactérienne 

d’essai 

Essai de validation 

Suspension 

bactérienne 

(NV) 

Suspension 

bactérienne 

(NVB) 

Conditions 

expérimentales 

(A) 

Non toxicité du 

neutralisant (B) 

Inactivation par 

dilution/neutrali

sation (C) 

Pseudomonas 
aeruginosa  
DSM 939 
Lot 556 

 

 

10-6 : Vc1 : 238 

        Vc2 : 228 

          

  10-7 : Vc1 : 20 

           Vc2 : 31 

                  

   N=  2,35.108 

N0= 2,35.107 

Log N0 = 7,37 

Vc1 : 66 

Vc2 : 81 

(dilution 10-1) 

 

 

Nv= 735 

Nv0= 74 

 

 

Vc1 : 85 

Vc2 : 72 

(dilution 10-3) 

 

 

NvB= 

7,85.104 

    

   Vc1 : 58 

Vc2 : 64 

 

 

 

A= 61 

Vc1 : 87 

Vc2 : 96 

 

 

 

B= 92 

Vc1 : 88 

Vc2 : 82 

  

 

 

C= 85 

L’essai est validé si : 
N est compris entre 1,5.108 et 5.108UFC/ml  (8,17 ≤ lg N ≤ 8,70) 
N0 est compris entre 1,5.107 et 5.107UFC/ml  (7,17 ≤ lg N ≤ 7,70)  
Nv0 est compris entre 30 et 160 UFC/ml (Nv est compris entre 300 et 1600 UFC/ml) 
NvB est compris entre 3,0.104 et 1,6.105 
A,B et C sont supérieurs ou égaux à 0,5xNv0 

B (dilution-neutralisation) est égal ou supérieur à 0,0005 x NvB 
Le quotient des dénombrements obtenus par moyenne pondérée est compris entre 5 et 15 

 

Souche testée 

Concentrations testées % (V/V) 

 0,125% 0,25% 0,5% 

Pseudomonas 
aeruginosa 
DSM 939 
Lot 556 

 

 100 10-1 100 10-1 100 10-1 

Vc1 

Vc2 

>330 

>330 

>330 

>330 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

Na >3,3.104 <140 <140 

lg Na >4,52 <2,15 <2,15 

Lg R <2,85 >5,22 >5,22 
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VI-  CONCLUSION 
 

Conformément à la norme NF EN 13727 + A1 (Décembre 2013), le lot 150129/0846 du 

produit F173 de la société CHRISTEYNS FRANCE, dans les conditions d’essai 

suivantes : 

- en 5 minutes de temps de contact, 
- à la température de 20°C,  
- en présence d’albumine bovine à 3 g/l + 3 ml/l d’érythrocytes de mouton (conditions 

de saleté), 
présente une activité bactéricide (réduction supérieure à 5 log décimaux dans le cas de 

l’application « désinfection de surfaces »), lorsqu’il est dilué à : 

- 0,125%, 0,25% et 0,5% (V/V), vis-à-vis des souches Enterococcus hirae DSM 3320 

et Staphylococcus aureus DSM 799, 

- 0,25% et 0,5% (V/V) vis-à-vis de la souche Pseudomonas aeruginosa DSM 939.   
 

Dans ces conditions d’essais, les concentrations efficaces du lot 150129/0846 du 

produit F173 sont au final de 0,25% et 0,5% (V/V). 

 

Les souches sont conservées et contrôlées selon la norme NF EN 12353. 

Les souches d’essai ont été  soumises à essai une seule fois. 

 

 

VII-SIGNATURES 
 

Fait à DINARD, le 06/05/15 

Rédigé par Validé par 

M.TEULIER 

Responsable d’essai 

 

 
 

M.SESQUES 

Docteur en microbiologie 

Directeur technique 
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TEST D’EFFICACITE LEVURICIDE 

SELON LA NORME NF EN 13624 (Novembre 2013) 

F173 

Application = Désinfection de surface 
(Méthode par dilution/neutralisation) 

 

 

  

 DESTINATAIRE : CHRISTEYNS FRANCE 

 
 

I- IDENTIFICATION DU DONNEUR D’ORDRE 
 

Mr Jérôme DUBOURGEOIS 

CHRISTEYNS FRANCE 

31 rue de la Maladrie 

44120 VERTOU 

Tél. 02-40-80-27-27 - Fax. 02-40-03-09-73 

 

 

II- IDENTIFICATION DE L’ECHANTILLON 

 
- Nom du produit : F173 

- Numéro de lot : 150211003 

- Fabricant : CHRISTEYNS FRANCE 

- Date de fabrication : 11/02/15 

- Date de péremption : 11/02/18 

- Date de réception au laboratoire : 20/04/15 

- Aspect du produit : Liquide limpide jaune 

- Conditions de stockage : à température ambiante et à l’abri de la lumière 

- Diluant du produit recommandé par le fabricant : eau du réseau 

- Matière(s) active(s) : Non communiquées 
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III- METHODE D’ESSAI 

 
Norme NF EN 13624 (Novembre 2013) : Essai quantitatif de suspension pour l’évaluation 

de l’activité fongicide ou levuricide en médecine. (Phase 2, Etape 1). 

 

Application « Désinfection de surface» : Réduction logarithmique au moins égale à 4 Log 

décimaux dans les conditions de l’essai. 

 

Neutralisant : 3% Polysorbate 80 ; 3% Saponine ; 0,3% Lécithine d’œuf ;                    

0,1%  L-Histidine ; 0,5% Thiosulfate de sodium  (stérilisé à 121°C pendant 20 minutes). 

 

 

 

IV- CONDITIONS EXPERIMENTALES 
 

- Période d’analyse : du 06/05/15 au 11/05/15 

- Analyse réalisée par :  M.TEULIER 

- Diluant du produit utilisé au cours de l'essai : eau dure 

- Concentrations de produit testé  (V/V) : 0,125% – 0,25% et 0,5% 

- Technique d’essai : dilution/neutralisation 

- Aspect des dilutions : Limpides 

- Stabilité du mélange substance interférente/dilutions du produit/suspension 

microbienne : absence de précipité au cours de l’essai 

- Temps de contact : 15 minutes (+/-10 secondes) 

- Température d’essai : 20°C (+/-1°C) 

- Substance interférente : 3 g/l d’albumine bovine et 3 ml/l d’érythrocytes de mouton 

(conditions de saleté) 

- Température d’incubation : 30°C (+/-1°C) 

- Identification de la souche utilisée : 

Candida albicans  DSM 1386 
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V- RESULTATS D’ESSAI 

 
Vc : nombre de colonies comptées sur les boîtes, 
N: nombre d'UFC / ml dans la suspension microbienne d'essai, 
N0: nombre de cellules par ml dans le mélange d'essai au début du temps de contact, il 
représente un dixième de N, 
Nv : nombre de cellules par ml de la suspension microbienne de validation, 
Nv0 : nombre de cellules par ml dans les mélanges A, B et C au début du temps de contact. Il 
représente un dixième de Nv, 
NvB : dans le cas du témoin de neutralisant B, il s’agit du nombre de cellules par ml après dilution 
au centième. Il représente un millième de Nv, 
Na : nombre de survivants par ml dans le mélange d’essai à l’issue du temps de contact et avant 
neutralisation 
A : nombre de survivants  dans le témoin des conditions expérimentales, 
B : nombre de survivants dans le témoin de neutralisant, 
C : nombre de survivants dans le témoin  de validation de la méthode, 
R : réduction du nombre de cellules viables  (R=N0/Na) exprimé en logarithme 
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Essai sur Candida albicans DSM 1386 

Souche testée 

Suspension 

microbienne 

d’essai 

Essai de validation 

Suspension 

microbienne 

(NV) 

Suspension 

microbienne 

(NVB) 

Conditions 

expérimentales 

(A) 

Non toxicité du 

neutralisant (B) 

Inactivation par 

dilution/neutralisation 

(C ) pour 0,5% 

Candida albicans 
DSM 1386 

Lot 534 
 

 

10-5 : Vc1 : 271 

        Vc2 : 257 

          

  10-6 : Vc1 : 42 

           Vc2 : 27 

                  

   N=  2,71.107 

N0= 2,71.106 

Log N0 =6,43 

 

Vc1 : 82 

Vc2 : 78 

(dilution 10-1) 

 

 

Nv= 800 

Nv0= 80 

 

  

  Vc1 : 74 

Vc2 : 75 

(dilution 10-3) 

 

 

NvB= 7,45.104 

 

   Vc1 : 78 

Vc2 : 83 

 

 

 

A= 81 

Vc1 : 69 

Vc2 : 67 

 

 

 

B= 68 

Vc1 : 79 

Vc2 : 72 

  

 

 

C=76 

L’essai est validé si : 
N est compris entre 1,5.107et 5.107UFC/ml  (7,17 ≤ lg N ≤ 7,70) 
N0 est compris entre 1,5.106 et 5.106UFC/ml  (6,17 ≤ lg N ≤ 6,70)  
Nv0 est compris entre 30 et 160 UFC/ml (Nv est compris entre 300 et 1600 UFC/ml) 
NvB est compris entre 3,0.104 et 1,6.105 
A,B et C sont supérieurs ou égaux à 0,5xNv0 

B (dilution-neutralisation) est égal ou supérieur à 0,0005 x NvB 
Le quotient des dénombrements obtenus par moyenne pondérée est compris entre 5 et 15 

 

Souche testée 

Concentrations testées % (V/V) 

 0,125% 0,25% 0,5% 

Candida 
albicans 

DSM 
1386 

Lot 534 
 

 100 10-1 10-2 100 10-1 10-2 100 10-1 10-2 

Vc1 

Vc2 

>330 

>330 

>330 

>330 

 

 

9 

16 

1 

1 
 

0 

0 

0 

0 

 

 

Na > 33000 <150 <140 

lg Na > 4,52 <2,18 <2,15 

Lg R < 1,91 >4,25 >4,28 
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VI-  CONCLUSION 
 

Selon la méthodologie de  la norme NF EN 13624 (Novembre 2013), le lot 150211003 du 

produit F173 de la société CHRISTEYNS FRANCE, dans les conditions d’essai 

suivantes : 

- en 15 minutes de temps de contact, 
- à la température de 20°C,  
- en présence d’albumine bovine à 3 g/l et d’érythrocytes de mouton à 3 ml/l 

(conditions de saleté) ; 

présente une activité levuricide (réduction supérieure à 4 log décimaux dans le cas de 

l’application « Désinfection de surface »), lorsqu’il est dilué à 0,25% et 0,5% (V/V), vis-

à-vis de la souche Candida albicans  DSM 1386. 

 

La souche est conservée et contrôlée selon la norme NF EN 12353. 

La souche d’essai a été  soumise à essai une seule fois. 

 

 

VII-SIGNATURES 

 
Fait à DINARD, le 12/05/15 

Rédigé par Validé par 

M.TEULIER 

Responsable d’essai 

 

 
 

M.SESQUES 

Docteur en microbiologie 

Directeur technique 
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LAB N° 0051

TEST REPORT N. 17/000143434

Date of issue date of issue 11/04/2017

Messrs 

Customer ID 0067822 CHRISTEYNS FRANCE SA

BP 2421

44124 VERTOU CEDEX

Francia

Sample information

Acceptance number 17.581720.0001

Delivered by The Courier on 02/02/2017

Receiving Date 02/02/2017

Place of origin CHRISTEYNS FRANCE SA BP 2421 44124 VERTOU CEDEX Francia

Sample Description F173

Sampling information

Sampled by Customer

ANALYTICAL RESULTS

Value/Uncertain Unit of measure LoQ LoD Start/end

date of

analysis

Op.

units

Line

ON SAMPLE AS IT IS 1

VIRUCIDAL ACTIVITY:SUSPENSION TEST view attached file
02/02/2017­

09 2

Met.: UNI EN 14476:2015 ­11/04/2017

Operative units

Unit 09 : Via Fratta Resana PHARMA (TV)

Biologist responsible

Dott.ssa Federica Cattapan

Ordine nazionale dei biologi

Albo professionale  n.045961 sez.A

Num. certificato 14114404 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

Laboratory manager

Dott. Sébastien Moulard

Num. certificato 14114487 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

Biologist responsible

Dott.ssa Federica Cattapan

Ordine nazionale dei biologi

Albo professionale  n.045961 sez.A

Num. certificato 14114404 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

Laboratory manager

Dott. Sébastien Moulard

Num. certificato 14114487 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

Biologist responsible

Dott.ssa Federica Cattapan

Ordine nazionale dei biologi

Albo professionale  n.045961 sez.A

Num. certificato 14114404 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

Laboratory manager

Dott. Sébastien Moulard

Num. certificato 14114487 emesso dall'ente

certificatore ArubaPEC S.p.A. NG CA 3, ArubaPEC

S.p.A., IT

­ The line marked by a star (*) is not accredited by Accredia, member of MLA. ­ If not otherwise specified, the uncertainty is extended and has been calculated with a recovery factor

k=2 corresponding to a probability interval of about 95%. ­ LoD is the detection limit and identifies a confidence interval of zero with a probabilty interval of about 99%. ­ LoQ is the

limit of quantification."n.d" is not detected and indicates a value inferior to the LoD. "traces (X)" means a value between LoD and LoQ, this value is indicative. "<x" or ">x" indicate

inferior or superior to the measurement field of the test. ­ If not differently specified, the sums are calculated by lower bound criteria (L.B.). ­ Registration with the number 7 of the

Regional List of the laboratories of the Regione Veneto which perform analyses as regards the procedures for the food safety in food industries, as reported in Annex A of DDR n°73

of 16th January 2008 ­ If not differently specified the quantitative microbiological tests (excluded MPN) are performed on single repetition and two consecutive dilutions in

accordance to ISO 7218:2007/Amd1:2013.
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 Sample Identification: 

- Product Name: F173 

- Batch n°: 170116/0833-01 

- Expiry date: 12/2019 

- Laboratory Number: 17.581720.0001 

 Method used: UNI EN 14476+A1:2015 evaluation of virucidal activity 

 Experimental Conditions: 

- Test viruses: Bovine viral diarrhea virus (BVDV) ATCC-VR-534.  

- Cell lines: MDBK, BS CL 63-127 for the propagation of BVDV. 

- Product test concentrations: 0.5 %, 0.25 % and 0.1 %  (prepared in distilled water) 

- Interfering substance: Albumine Bovine 3 g/L + 3 ml/L erythrocytes (dirty conditions)  

- Contact time: 15 min  10 sec 

- Test temperature: 20 °C  1°C 

- Plates incubation temperature: 37°C  1°C, 5% CO2 for 7 days 

- Growth medium: MEM 10% FCS 

- Manteinance medium: MEM 2% FCS 

 Test Results: see table n° 1. 

 Conclusions: According to UNI EN 14476+A1:2015, under the test conditions applied, the test 

product has virucidal activity (R ≥ 4) against BVDV at concentrations 0.5 % and 0.25 %. Moreover, 

the test product has not virucidal activity (R < 4) against BVDV when tested at concentration 0.1 %.
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Table 1: Results of the test UNI EN 14476+A1:2015 on BVDV   

VIRUS TEST SAMPLE  VIRUS 

TITRATION 

logTCID50 

ACCEPTANCE 

CRITERIA 

RESULT 

B
V

D
V

 

TITRATION OF VIRUS 

CONTROL  
0 min 5.75 / / 

15 min 5.875 / / 

PRELIMINARY 

CYTOTOXICITY EFFECT 
DONE 

CELL  SUSCEPTIBILITY  
CONTROL 5.5 

< 1 
R = 0.125 

PASS 0.00005% * 5.375 

EFFICIENCY FOR SUP-

PRESSION OF DISINFEC-

TANT ACTIVITY  

0.5 %  5. 75  0.5  
R = 0.125 

PASS 

0.25 %  5.75  0.5 
R = 0.125 

PASS 

0.1 % 5.5  0.5  
R = 0.375 

PASS 

VIRUCIDAL ACTIVITY 

0.5 %  ≤ 1.5 R ≥ 4 
R ≥ 4.375 

ACTIVE 

0.25 %  ≤ 1.5 R ≥ 4 
R ≥ 4.375 

ACTIVE 

0.1 % 5.125 R ≥ 4 
R = 0.75 

NOT ACTIVE 

REFERENCE VIRUS 

INACTIVATION TEST 

30 MINUTES 3.25 n.a. R = 2.625  

60 MINUTES ≤ 2.5 n.a. R ≥ 3.375  

* lowest apparently non cytotoxic dilution 
 

DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



DOMIN
IQ

UE D
UTSCHER S

AS



Description: Testing the efjicacy of chemical disinfectants and antiseptics 

Sample ID: S62/2019 

Rep No: 49 
Sample name: Fl 73 

Sampled: by client 
Sampling point: Christeyns France S.A., Vertou 
Client: Christeyns France S.A., 31, Rue de la Maladrie, Vertou 

Sampling date: 11.2.2019 
Sample delivered: 13.2.2019 

Testing date: 18.7. -24.7.2019 

Delivered amount: 250 ml 
Batch No: 181221/0823-01 
Page: 5 

Interpretation: 
Results of tests are in Tabs. 
According to EN 16777:2018 the tested product F173, batch No. 181221/0823-01, in the concentration 0.25%, 
diluted in hard water, and in the contact time 15 min under dirty conditions at temperature 18 °C ± 1 °C to 25 °C ± 
1 °C on carriers proved by the method of virus titration on monolayers of cells on microtitre plates to reduce the 
number of infectious Vaccinia virus strain Elstree CAPM V-160 particles under defined conditions by at least a 4 
lg reduction. 

Conclusion: 
The product Fl 73 is capable of reducing the number of infectious Vaccinia virus on carriers under defined 

conditions (EN 16777:2018 - 0.25%, 15 min, dirty, 18° C -25°C) to the declared values, and consequently, can be 
called virucidal on enveloped viruses. 

31.10.2019, Hodonin 

Chemila, spor. s r.o. -2-'
Za Drâhou 4386/3, 695 01 Hodonfn 

tel.: 518 340 919 
IC: 253 518 DIC: CZ253045.16 

Ing. Barbora Stoklaskova, Leader of Study 
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